
  グループホームさやか 地域連携推進会議 議事録 

 

日時：令和７年 11 月 30 日（日） 9：00～14：00 

場所： 社会福祉法人清心会 法人本部棟 多目的室 

参加者：理事長、副理事長、常務理事、グループホーム施設長、副施設長 

     ふらわあホーム担当 T部長、I 副施設長、たかしのホーム O部長、 

     利用者 SK 様、利用者家族 S様、地域の関係者M様 

     福祉に知見のある方 I 様、経営に知見のある方 K様 

 

1 開会 9：00 

 

2 趣旨説明 

 

理事長：本日はお忙しいところ見学と意見交換のために集まっていただき感謝申し上げます。

当法人はグループホーム数が多く、初めてのことで、一日ですべてのホームを回ることに

してしまいましたが、来年度以降は会議を半数に分け、時期をずらして開催したい。本会

議は今年度から義務化された「地域に開かれた施設」を目指すためのもので、地域の委

員に各ホームを見学してもらい、ご意見やご要望をお聞きして開かれた施設運営をする

ことが目的です。現在、地域内に 19 箇所のホームがあり、96 名が生活している。見学を

通じて、どこにどのようなホームがあり、どのような方々が暮らしているのかを地域に知っ

ていただくことが重要である。利用者の生活の質の向上を目指していきたいのでご協力

をお願いします。 

 

3 出席者自己紹介 

 

4 グループホームの紹介 

 

副理事長：この後、グループホームさやかの見学を別紙のとおり、ほし、そらから開始し、午後

3時に終了する予定です。途中、サポートセンターで昼食を取りながら会議を行います。 

車 3 台で移動します。 

 

各グループホームの見学の為、会議を中断する。 

 

12 時より会議を再開する。 

 

 

 



5 ご意見・ご感想 

 

理事長：午前中 13 のグループホームを見学していただいて、皆さんいかがでしたか？感想を

お聞かせいただけますか？ 

 

M 様：これだけのグループホームがあると、職員の手配が大変だろうと、ホームの運営は難し

いだろうなということを実感した。それぞれのホームでいいところがある。親の立場とし

て、自分の子供がホームを利用するとなると、どこがいいかなと考えてしまう。たくさん見

てしまうと決めかねてしまう。 

 

理事長：S様のお子さんは、現在 3つ目のホームです。 

 

S 様：ホームを変わることは本人が一番大変なようで、今までにないような行動をしていて 1年

を過ぎた頃ようやく慣れてきた。親としても焦ってしまい、どうしたらいいのかと悩んだこと

もあったが、現在は落ち着いている。1 年くらいはホームの職員の方も受け入れで大変だ

ったと思う。皆さんのお力を借りないと、生活をしていけない。たくさんのホームを見て、利

用者さんがいろいろな生活をしていることを見ることができ、とても勉強になった。私も法

人の職員であるが、保護者がいろいろなホームを見ることはとても勉強になるので良いと

思う。今までホームの場所もすべて知らず、全部のホームを見たことがなかった。考えら

れた配慮の中で支援をしていただいていることを感じた。とてもありがたく思う。 

 

M 様： 保護者のグループホーム見学ツアーを開催してもいいかもしれない。 

 

S 様：学校ではよく行っている。保護者はグループホームがどのようなところなのかよくわから

ない。他の人の話を聞いてもよくわからない。自分の目で見た方が感じるものがある。 

 

I 様：数名の方の利用者さんの成年後見人をしているので、お住いのホームに訪問したことは

ある。各ホームで特色がある。利用者さんには特色を生かして支援をしていただいて

いると感じた。親の立場としては整ったところを希望するだろうが、例えば急な階段を上

り下りすれば足腰が鍛えられる。今あるものを大事にしつつ進めていただければいい

と思う。 

 

理事長：重度高齢化で平屋建てを建てたくなる。中古住宅ですと限られた中で考えなくてはな

らない。 

 

K 様：充実した施設の中で楽しそうに生活している姿が印象的だった。課題はあると思うが地

域の中で生活していくために、私たちもできることは協力していきたい。 



理事長：K 様は消防団のネットワークでホームの位置を伝えていただければと思う。今後 

もご協力をいただきたい。SK 様ホームを見てどうでしたか？ 

 

SK 様：新しいホームは良いですね。街中のホームは良い。 

 

理事長：はじめはどこのホームでしたか。 

 

副理事長：銀河、ぴーすにもいたことがある。 

 

SK 様：一の谷ホームにも住んでいた。怖い人がいた。2 階に住んで地震があったときは怖か

ったこともあった。 

 

理事長：SK さんは、利用者の会、みんなの会（自治会）の会長を務めている。 

 

GH 部長：立候補して選ばれた。 

 

SK 様：みんなで出かけたり、買い物に行ったり、みんなの会で集まってバス乗って旅行にもい

きたい。宴会をしたい。 

 

理事長：以前はグループホームごとに旅行にも行っていた。自由に自分で動いていた時期が

あったので、自由に動きたいんですよね。 

 

6 今後の地域連携推進会議について 

理事長：参加者全員に意見や感想をいただき、無事会議が終了したことのお礼を述べ、貴重

なご意見を今後の運営に役立てたいと述べた。 

 

常務理事： 次回の会議は次年度になるとし、引き続きの協力を依頼した。 

議事録については、個人が特定されない形でまとめ、後日ホームページで情報公開すること

を伝えた。 

 

7 閉会  14：00 


